Soluzioni  [ 1 ]
1.

(a)  Posto Y = senx , X = cosx  , la condizione 2 Y + | X | > 1 si visualizza come in figura :
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                                                                   dalla quale si deducono le soluzioni  x 
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2.

xn + 1 > xn   
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che è sempre verificata.

La successione è crescente; dunque:

min = inf = x1 =  
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  ,   max non esiste ,  sup = lim =  
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Per la verifica del limite dobbiamo provare che – per ogni fissato 
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> 0 – risulta definitivamente:
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Poiché l’argomento del logaritmo è minore di 1, si ottiene:
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che è quanto dovevamo verificare.
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4.

Se z = 0 , anche w = 0.
Cerchiamo soluzioni non nulle per z. Dalla prima equazione ricaviamo 
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Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene   
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5.

f ( x )  =  
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Poniamo f ( 0 ) = 1 come prolungamento continuo.
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Dunque f’ ( 0 ) = - ½.
Soluzioni  [ 2 ]

1.

(a)  Posto Y = senx , X = cosx  , la condizione Y - | X | > - 1 si visualizza come in figura :
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                                                                 dalla quale si deducono le soluzioni  x 
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2.

xn + 1 < xn   
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 n2 + 3 n > 0

che è verificata da ogni numero naturale.
La successione è decrescente; dunque:

max = sup = x1 =  0  ,   min non esiste ,  inf = lim =  -∞.

Per la verifica del limite dobbiamo provare che – per ogni fissato M > 0 – risulta definitivamente:
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Svolgendo i calcoli, si trova successivamente:
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che è verificata per n > 
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Si osservi che per M > 0 il termine sotto radice è positivo.
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4.

Se w = 0 , anche z = 0.

Cerchiamo soluzioni non nulle per w. Dalla prima equazione ricaviamo z = w / | w | .

Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene   
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. Dalla prima equazione si ricava che deve essere x = 0. Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene y = 0 oppure y =  ± 1. Nel primo caso si ottiene w = 0 che dobbiamo escludere perché stiamo cercando soluzioni non nulle ( ma la soluzione w = 0 era già stata trovata per altra via); nel secondo w =  ±  i , z = ±  i .

5.

f ( x )  =  
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 f’ ( x ) = 
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Poniamo f ( 0 ) = 0 come prolungamento continuo.
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Dunque f’ ( 0 ) = 0.
 Soluzioni  [ 3 ]

1.

 (a)  Posto Y = senx , X = cosx  , la condizione 2 Y - | X | < - 1 si visualizza come in figura :
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                                                                 dalla quale si deducono le soluzioni  x 
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xn + 1 > xn   
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che è sempre verificata.

La successione è crescente; dunque:

min = inf = x1 =  0  ,   max non esiste ,  sup = lim =  
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Per la verifica del limite dobbiamo provare che – per ogni fissato 
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> 0 – risulta definitivamente:
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Poiché l’argomento del logaritmo è minore di 1, si ottiene:
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che è quanto dovevamo verificare.
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4.

Se w = 0 , anche z = 0.

Cerchiamo soluzioni non nulle per w. Dalla prima equazione ricaviamo 
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Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene 
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5.

f ( x )  =  
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Poniamo f ( 0 ) = 1 come prolungamento continuo.
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Dunque f’ ( 0 ) = 1.
Soluzioni  [ 4 ]

1.

(a)  Posto Y = senx , X = cosx  , la condizione  Y + | X | >  1 si visualizza come in figura :

[image: image125.png]


                                                                 dalla quale si deducono le soluzioni  x 
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2.

xn + 1 < xn   
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che è verificata da ogni numero naturale.
La successione è decrescente; dunque:

max = sup = x1 =  
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Per la verifica del limite dobbiamo provare che – per ogni fissato M > 0 – risulta definitivamente:
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Svolgendo i calcoli, si trova successivamente:
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che è verificata per n > 
[image: image104.wmf]2

16

 

-

 

e

 

8

 

 

e

 

 

 

e

  

  

e

 

2

e

 

16

  

-

 

e

 

8

 

 

1

 

 

 

1

M

 

2

M

 

4

M

 

2

M

 

2

 

-

M

 

4

 

-

 

M

 

2

 

-

+

+

=

+

+

.

Si osservi che per M > 0 sufficientemente grande il termine sotto radice è positivo.
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4.

Se z = 0 , anche w = 0.

Cerchiamo soluzioni non nulle per z. Dalla prima equazione ricaviamo w = - 
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Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene   
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. Dalla seconda equazione si ricava che deve essere y = 0. Sostituendo nella prima equazione, si ottiene x = 0 oppure x =  ± 1. Nel primo caso si ottiene z = 0 che dobbiamo escludere perché stiamo cercando soluzioni non nulle ( ma la soluzione z = 0 era già stata trovata per altra via); nel secondo z =  ±  1 , w =  
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f ( x )  =  
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 ( 0 ,1 ) ( la condizione 
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 f’ ( x ) = 
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Per x 
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f ( x )  
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Poniamo f ( 0 ) = 1 come prolungamento continuo.


[image: image122.wmf] 

.

  

2

 

-

  

  

x

 x

2

 

-

  

   

x

1

  

-

  

e

  

    

x

)

 

0

 

(

 

f

 

-

 

)

 x 

(

 

f

 x

2

 

-

®

»

»


Dunque f’ ( 0 ) = -2.
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